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ABC est un triangle, G est son centre de gravité. J est le miliey du segment[BC L.
ba paraligie &( BC ) passant par G coupe (AC ) en E. Soit est Dde barycenire des points
pondérés { A, 1) et (B,—2).

: Construit'e 0.

1
2. a} lontrer que J est le bam.entre des points pondérés (A1), (D, et (C2) e
X b} Rontrer que & estle bawcentre des points psnderes ( A, 1)et ( G2 ): b g (L Q. ,—
¢} En déduire que J, D et E sont alignés.
On considére F le barycenire des poinis pondérés (A 1), (Bif)et (CR
g) Construire F.
b} Soit b un pedyt du plan. Réduire la somme MA +MD +2MC.
\ ©) Montrer que A + MD - 2MC=CF. .
4} Déterminer et ¢ conatruire “ersemblo ( E) des points du plan tol que:
| A i WD + 2N H[MEA +MD - 2MC MC ||
I
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EXERCICE 1

Dans chacun des cas suivants, une réponse au moins est exacte.

Mettre V(vrai) pour une réponse juste, F(faux) pour une réponse fausse.
Vous répondez a toutes les questions.

1) Soit ABCD un parallélogramme non aplati. I milieu du cdté [AB] . Alors :

Fest Je barycentre de A est Je barycentre de

{8, 1),(C, 1), (0, ). (B, 0),(C,=1,0,1)
Le barycentre G de Le barycentre H de

{(4,2),(8,1), (C. 20} {(4,2), (8, 1),(C, a))
est sur la droite (BD). estenDsiag wl.

2) Un triangle ABC est isocéle en A. G est l'isobarycentre de A, B et C.

G estle symétrique de G par rapport i la droite (CB).On détermine b et c
tels que G’ soit le barycentre de {(A,1) ; (B,b) ;(C,c)}. Alors :
b=¢==)

b=c=2

b=lde==15 ‘ b==1;c==1
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On donne la fonction f définie de Rvers R par f(x) = \/x —1—-/3x* —2x —1
1) Résous dansR, I'inéquation v3x* —2x —1 <x—1

2) En déduis I'ensemble de définition de la fonction f

EXERCICE 3 :
L'unité est le cm. ABC est un triangle tel que AB=5, AC=7 et BC = 4. ] est

le barycentre des points pondérés (A, 4) et (B, 6), ] est le barycentre des
¢ — 5
points pondérés (4, 2) et (C, 5) etle point K est tel que BK = ch_

1) Faire une ﬁgui‘e et construire les points |, ] et K.

2) Détermine et construis I'ensemble des points M du plan tels que :
a) 2 MA2 + 5M(C2= 413
b) les vecteurs 2MA +5SMC et AB soient colinéaires

3) Soit L le barycentre des points pondérés (4, 2), (B, 3) et (C, D)
a) Démontrer que les points B, ] et L sont alignés. '
b) Démontrer que L est le milieu du segment [IC]
c¢) Démontrer que les droites (AK), (B]) et (CI) sont concourantes.




